
FÜGGETLENSÉG: 

Az állampolgárok és gazdasági szereplők a bíróságok és bírák függetlenségének szubjektív 

érzékelését mérő mutatók az Eurobarometer és a World Economic Forum felmérésein 

alapulnak. Az Eurobarometer mutatói minden szempontból reprezentatívabbnak tekinthetőek a 

WEF-hoz képest, ahol összesen 140 vezető gazdasági szereplő válasza adta a mérőszámot. 

Az Eurobarometer állampolgári közvélemény felmérésén alapuló tagállami rangsorban 

Magyarország a 19. helyen áll (2017-ben a 20. helyezett volt) (megelőzi Szlovéniát, Portugáliát 

és Olaszországot is). 

Ha az Eurobarometer felmérés részletes elemzését megnézzük, látható, hogy a megkérdeztettek 

(Kérdés: „A jelenlegi ismeretei alapján hogyan értékeli a bíróságok és bírák függetlenségét az 

országában?” válaszok: nagyon jó – többnyire jó – többnyire rossz – nagyon rossz – nem 

tudom) 48%-a „nagyon jó, vagy többnyire jó” választ adott, 22% „nem tudom”-mal válaszolt, 

és csak 30% értékelte „rossz vagy nagyon rossz” jelzővel az igazságszolgáltatás függetlenségét, 

míg az EU átlag 32% a negatív válaszokban. A 2017-es felméréshez képest a negatív válaszok 

száma enyhén emelkedett, azonban a „nem tudom” válaszok aránya még mindig az EU átlag 

felett van, amely 12%.  

Az ugyanerre a kérdésre a gazdasági társaságok között végzett felmérés eredményei szerint az 

összesített listában Magyarország a 23. helyen áll (2017-ben 16.). A részletes elemzésből  

kiderül, hogy a válaszok csupán 22% negatív („rossz vagy nagyon rossz”) (2017-ben 24%) ami 

még az EU átlaghoz képest is sokkal jobb, ami 39% negatív válasz. A pozitív választ idén 34%-

ban adtak, ami csökkenés a 2017-es 48%-hoz képest. A magyar válaszadók kiemelkedően nagy 

százalékban, 44%-ban adtak semleges, „nem tudom” választ, ami az EU legmagasabb semleges 

válaszadói aránya volt. Ez az EU átlagban csak 13% volt. A semleges válaszokat azonban nem 

szabad negatív válaszként értékelni. 

A Word Economic Forum 2017-2018 évi versenyképességi jelentésében szereplő, 

igazságszolgáltatás függetlensége indikátor értékeiből összeállított rangsor semmiképpen sem 

tekinthető reprezentatívnak. Összesen 83 (!) válasz értékelésén alapul, amelyet kizárólag vezető 

gazdasági szereplők adtak egyetlen kérdésre. Ennek fényében érthető, hogy hogyan 

születhetnek olyan függetlenségi rangsor, ahol a 2017. évben rangsorolt 135 helyett idén már 

140 ország közül Magyarország a 103. helyen, azonban Ruanda 34., Szaúd-Arábia 24., 

Egyiptom 29., ugyanakkor az USA 15., Spanyolország az 59., Románia 54., Szlovénia a 82., 

Lengyelország a 114., Szlovákia a 116., Horvátország a 120. helyen áll. 


